Памятка для инвалидов и других маломобильных граждан
по вопросам получения услуг и помощи
со стороны персонала ГБОУ школы № 536 Московского района Санкт-Петербурга
Уважаемые посетители!
[bookmark: _GoBack]Предлагаем Вам ознакомиться с информацией о порядке обеспечения доступа в здание нашей школы инвалидам и другим маломобильным гражданам, об особенностях оказания им услуг и дополнительной помощи со стороны персонала школы. 
Наша образовательная организация имеет следующее оснащение, обеспечивающее доступ на объект и к оказываемым услугам маломобильным гражданам: табличка с указанием номера телефона вызова сотрудника, пандус на крыльце..
Необходимая дополнительная помощь оказывается силами сотрудников образовательной организации. Для вызова сотрудника воспользуйтесь номером телефона: (812) 3790353.
В ГБОУ школе № 536 Московского района Вы можете воспользоваться следующими услугами:
· содействие инвалиду при входе в учреждение и выходе из него;
· возможность передвижения инвалидов по учреждению в целях доступа к месту предоставления услуги с помощью работников учреждения;
· предоставление инвалидам услуг на первом этаже здания;
· при необходимости предоставления услуг в отдельном кабинете;
· информирование участников образовательных отношений о предстоящих событиях, творческих и спортивных конкурсах, родительских собраний и др.
Услуги, которые могут быть предоставлены в дистанционном формате.
· контактные телефоны администрации;
· сведения об оказываемых услугах;
· возможность обращения через интернет-приемную.
По вопросам обеспечения доступности здания и помещений образовательной организации, получаемых услуг, а также при наличии замечаний и предложений по этим вопросам можно обращаться к директору.
Приёмные дни: вторник с 15.00 до 18.00 час
Телефон: (812) 3790353

